

李克强与埃塞总理共同出席埃塞首条高速公路竣工典礼并参观东方工业园

新华社亚的斯亚贝巴5月6日电 (记者陈二厚 梁尚刚) 国务院总理李克强5日下午与埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆共同出席亚的斯亚贝巴—阿达玛高速公路一期竣工揭牌典礼,并为二期工程开工奠基剪彩。这条高速公路连通埃塞首都和第二大城市阿达玛,全长78公里,是该国乃至东非地区首条高速公路,由中国企业全部采用中国技术和标准承建。当李克强和海尔马里亚姆抵达时,乐队奏乐,员工代表向两国总理献花。

李克强在致辞中向参加项目建设的两国工程技术人员表示慰问。他说,我很高兴得知这条公路九成施工人员来自当地。此访期间,我目睹了埃塞基础设施建设的蓬勃发展,这表明埃塞经济正步入发展的快车道,就如同这条高速公路上行驶的汽车一样奔向远方。

李克强指出,中国企业在与非洲国家合作中,不仅要建设高质量的工程,还要培训当地员工,吸纳更多本地就业。希望中国企业遵守当地法律,尊重风俗习惯,而且要注重保护环境,履行好企业社会责任。当前中埃双方都希望进一步加强基础设施合作,城市轻轨、高速公路等项目已成为两国合作的成功典范,相信未来双方在制造业等领域的合作也将结出新的丰硕成果。

海尔马里亚姆在致辞中感谢中方对该项目成功实施付出的努力,相信这条高速公路的建成,将成为两国友好合作新的开端。当天下午,李克强还在海尔马里亚姆陪同下参观了东方工业园。这座由中国企业投资兴建的中埃经贸合作区,目前已有19家企业入驻,为埃塞提供了大量就业岗位。李克强走进华坚公司制鞋车间,企业负责人介绍,他们的企业投产时间不长就吸纳了当地数千人就业,并带动当地皮厂、农场、运输公司新发展。李克强同埃方员工亲切交谈,询问他们的收入和在本地工作的感受。员工们告诉中国总理,在这里工作后,他们的家庭生活有很大改善。李克强祝福他们的工作和生活越来越好。李克强还来到东方钢铁公司,勉励企业更好地融入当地发展。他说,中国愿优先向非洲转移适宜和所需的劳动密集型产业和优势产能,增强当地自我发展能力,创造更多就业岗位,使中非实现互利共赢,更好造福双方人民。

新华社北京5月6日电 (记者熊争艳) 全国人大常委会委员张德江6日下午在人民大会堂与吉尔吉斯斯坦议长叶延别科夫举行会谈。张德江说,吉尔吉斯斯坦是中国的重要邻国。建交22年来,双边关系取得长足发展,各领域合作成果丰硕,充分体现了睦邻友好合作的精神。2013年9月,习近平主席成功访问贵国,两国元首共同决定,将中吉关系提升至战略伙伴关系新高度。中国将继续坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交政策,贯彻亲、诚、惠、容的理念,按照战略伙伴关系的新要求,全面落实双方达成的各项共识,推动中吉关系不断向前发展。

张德江表示,中国全国人大高度重视与吉尔吉斯斯坦议会的友好关系,希望双方以此次签署合作备忘录为契机,加大友好合作力度,提升友好合作水平。一是继续深化政治互信和战略协作,在涉及对方核心利益和重大关切问题上相互支持、守望相助,共同打击包括“东突”在内的“三股势力”,从法律层面予以保障;二是继续在审批双边法律文件、推动重大合作项目方面发挥积极作用,为两国经贸合作向更深层次、更广领域拓展创造良好政策和法律环境;三是继续发挥立法机关在促进相互了解、增进人民友谊方面的独特作用,推动两国在教育、科学、文化、地方等方面的友好合作,巩固睦邻友好,为中吉关系长远发展奠定坚实的社会和民意基础。

叶延别科夫表示,吉中两国世代友好,吉方为中方取得的巨大成就感到由衷高兴。建交以来,中方给予吉方无私的帮助与支持,吉人民铭记在心。吉方将恪守两国元首达成的各项共识,坚定、真诚地发展与中国的战略伙伴关系。立法机关交流在促进国家关系发展中发挥着独特作用。吉议会愿与中国全国人大进一步加强交流,推动两国各领域合作深入发展。会谈后,张德江和叶延别科夫共同签署了《中国全国人大与吉尔吉斯斯坦议会合作备忘录》。

俞正声主持召开全国政协双周协商座谈会

就确保依法独立公正行使审判权检察权提出建议

新华社北京5月6日电 全国政协6日下午在京召开双周协商座谈会,就确保依法独立公正行使审判权检察权座谈交流。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。全国政协委员陈冀平、施中岩、汤维建、夏先鹏、巩富文、李铨锋、刘红宇、汪利民、彭雪峰、李仁真、朱征夫、钟晓渝、陈志列、谢商华、王俊峰及叶贇平等专家学者在座谈会

上发言,围绕确保依法独立公正行使审判权检察权的体制设计和机制运行,提出意见建议,进行交流讨论。委员们认为,中共十八届三中全会对深化司法体制改革作出了决策部署,实现国家治理体系和治理能力现代化,很重要的一个方面就是要形成健全的司法制度、科学的司法权力配置和规范的司法权力运行机制。确保依法独立公正行使审判权检察权,是推

进司法体制改革的一个重点,也是推进法治中国建设的基本要求。委员们建议,要有效保障依法独立行使审判权检察权,不断健全司法权运行机制,切实加强司法活动的监督,建设一支高素质司法队伍。座谈会气氛热烈,大家坦诚建言,俞正声时而与发言者交流讨论。全国政协副主席杜青林、张庆黎、卢展工出席座谈会,全国政协副

主席齐续春代表民革中央发言。座谈会前,民革中央和全国政协社会和法制委员会主要负责同志分别带队到有关试点地区和单位进行了深入调研。最高人民法院常务副院长沈德咏、最高人民检察院常务副检察长胡泽君介绍有关情况。中组部、中央政法委、中编办、财政部、人力资源和社会保障部有关负责同志出席会议,与委员、专家学者交流了意见。

刘云山在党的群众路线教育实践活动视频会议上强调

认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神 推动群众路线教育实践活动扎实深入开展

新华社北京5月6日电 中央党的群众路线教育实践活动领导小组6日召开视频会议,传达学习习近平总书记重要指示精神,安排部署下步工作任务。中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山出席并讲话,强调要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持高标准、严要求、重落实,推动教育实践活动扎实深入开展,以实际行动取得实效于民。

刘云山说,各地各部门认真贯彻中央部署和要求,扎实推进学习教育、听取意见工作,但一些地方和单位存在工作不扎实不深入、用形式主义反对形式主义等问题。要抓紧组织开展“回头看”,深入排查活动中存在的突出问题,举一反三、追根溯源,采取有力措施加以解决。

刘云山说,第二批教育实践活动将陆续进入查摆问题、开展批评的关键环节,必须严格标准要求,按照中央确定的程序步骤做好工作。查摆问题要深入实在,具体到事、具体到人;专题民主生活会前谈心交心要充分到位,主要负责同志与班子每个成员必谈,班子成员相互之间必谈,班子成员与分管部门负责同志必谈,督导组与班子成员必谈,力求把问题谈透、思想谈通;对照检查材料要见人见事见思想,做到真深实、杜绝假大空;批评和自我批评要动真格有辣味,不为人际关系所累,敢于向好人主义说不,真正红红脸、出出汗,从内心深处受到触动。同时要强化问题导向,立说立改、正风肃纪,对顶风违

规违纪的要“零容忍”,发现一起、查处一起。刘云山强调,推动教育实践活动扎实深入开展,必须加强组织领导、加强检查督导,上下联动、形成合力。各级党委要切实履行领导责任,加强直接指导,发现问题及时提醒纠正,该问责的要问责。中央巡回督导组和地方各级督导组要从严把关、真督实导,把螺丝扣拧紧拧实,把压力传导到位。第一批活动单位要继续深化整改工作,认真听取第二批活动单位意见抓整改,以上带下、以下促上,不断巩固扩大教育实践活动成果。

践行群众路线

“零距离”听意见 阳光整改求实效

本报记者 吴陆牧 冉瑞成

家住重庆大渡口区九宫庙街道庾家坨社区的居民张培,最近心情特别舒畅。因为他家附近的原重钢六厂电影院经过改造后,变成一个小公园。“这个电影院2011年拆除后成为一片废墟,杂草丛生,垃圾遍地,居民们意见很大。”张培说,庾家坨社区的工作人员在逐户走访征求意见后,协调了建委等部门,共同对电影院旧址进行了绿化改造。

庾家坨社区的新变化得益于大渡口区实施的“清单管理”机制。大渡口区区长方佳军告诉记者,该区在党的群众路线教育实践活动中以办好民生实事为突破口,建立起以“群众的民生问题”、“干部的作风问题”、“身边的好人好事”等3张清单为主要内容的倒查倒逼机制,以群众满意度倒逼干部公信力,着力解决事关群众切身利益的问题。记者在采访时看到,大渡口区各村、社区的宣传橱窗展板上都贴满了这样的清单,上面详细记录了各级政府部门为所联系村、社区已解决、未解决和尚在解决中的实事好事。

大渡口区的“清单管理”制度仅仅是重庆市群众路线教育实践活动的一个缩影。在教育实践活动中,重庆市把直接听取群众意见作为征求意见的主要方式,一方面组织党员干部走进田间地头、楼栋院落,共收集意见13.7万条,其中反映“四风”问题的2万多条。不少干部感慨,如果没有这样的“零距离”接触,尖锐的意见听不到,群众的疾苦看不到,干群之间的“情感落差”更察觉不到。另一方面,该市通过农村到院坝会、社区工作日、民生服务团、干群连心卡等方式,广泛联系服务群众,促进工作重心向基层下移、思想感情向群众贴近。

汪洋在广西考察调研时强调

搞好精准扶贫 强化机制保障 加快贫困群众脱贫致富步伐

新华社南宁5月6日电 国务院副总理汪洋4日至6日在广西考察调研扶贫和农业工作。他强调,贫困地区的脱贫致富是全面建成小康社会的难点所在。要进一步增强责任感、紧迫感,认真落实中央关于扶贫开发工作的部署,转变思想观念,创新体制机制,最大限度地激发贫困地区和贫困群众的内

生发展动力,着力搞好精准扶贫,明确时间进度,确保如期完成扶贫开发任务。汪洋先后到都安、马山等国家扶贫开发工作重点县,深入村屯农户,了解扶贫进展。他强调,要认真做好贫困人口建档立卡,因地制宜,因户施策,从贫困群众的需要出发,着力解决突出问题,通过劳务输出、特色

种养、开发乡村旅游等多种途径,提高扶贫开发实效。要把扶贫成效作为贫困县主要考核指标,建立约束和退出机制,调动脱贫积极性。当地基层干部群众提出要以“雄心征服千层岭,壮志压倒万重山”精神搞扶贫开发,苦干加实干,尽早实现脱贫致富梦想。汪洋对此表示赞赏,他鼓励当地干部群众在国家支持和社会帮扶

孟建柱在政法领导干部第二期专题培训班开班式上强调

用习近平总书记重要讲话精神统一思想指导实践 提升新形势下维护社会和谐稳定的能力和水平

新华社北京5月6日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱6日在政法领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神第二期专题培训班开班式上强调,政法领导干部要用习近平总书记重要讲话精神统

一思想、指导实践,更好地把握大局,加强学习、善于总结,提升新形势下维护社会和谐稳定的能力和水平。孟建柱要求,要适应推进国家治理体系和治理能力现代化的新要求,善于把握社会矛盾产生发展趋势,充

分运用现代信息技术,不断提高防范化解不安定风险和预防打击犯罪的能力。要下大气力落实中央反恐防暴工作一系列重要部署,开展打击暴力恐怖活动专项行动,整体谋划、抓住要害,出重手、下重拳,坚决把暴力恐怖分子

器张气焰打下去,切实保障人民安居乐业。要一把钥匙开一把锁,善于做好不同类型群众的工作,促进群众工作与依法治理相结合,依靠群众维护社会和谐稳定。要善于运用新媒体,最大限度地凝聚维护社会和谐稳定的正能量。孟建柱强调,政法领导干部在政治上要有严格的要求,提高思想政治和法治素养,履行好党和人民赋予的职责使命。要坚定理想信念,以党和人民利益为重,担国家之大任、当时代之先锋。要带头信仰法治、坚守法治,严格依照法定权限和程序行使权力,防止权力滥用,确保清正廉洁。郭声琨主持开班式。周强、曹建明出席。

为了切实找准和整治发生在群众身边的不正之风,重庆市从群众反映最强烈的问题入手,抓住主要矛盾边整边改。他们坚持整改重点从民意中来,针对群众反映强烈、带有普遍性的10个突出问题,开展了拖欠群众款项、疑难复杂信访、违法建设、执法监管部门“三乱”、教育乱收费、损害医患利益、基层干部办事不公、机关干部纪律涣散、党员干部赌博敛财等问题的10项重点专项整治。

重庆还坚持纠风线索从民声中找,整治成效从民评中看。针对有的地方在落实八项规定后“四风”问题改头换面重来、群众意见较大的现象,该市组织了多个暗访组,深入农家乐、私人会所等隐蔽场所深挖细查,对顶风违纪大吃大喝、大操大办、公车私用、打牌赌博的党员干部严肃查处、通报曝光。同时,全面推行“挂单整改”、“阳光整改”,各级党组织设立整改公示栏、“回音壁”,向群众晒整改成效。截至目前,全市各地各部门开展专项督查和暗访共600余次,严肃查处违反作风建设规定的问题135件,处理166人。

为确保整改落实不放松,重庆市通过市级领导班子“带头看”、活动单位“自己看”、市委活动办“重点看”,对“四风”问题突出、群众反映强烈的切身利益问题和联系服务群众“最后一公里”问题,认真查漏补缺,切实做到一件一件地查、改一件成一件。重庆市委活动办对照全市整改“总台账”,对活动单位整改进度进行再归类、再聚焦、再抽查,对整改不到位、群众不满意的责任“加火回炉”;对整改不力、进展迟缓的进行约谈问责。目前,第一批活动单位纳入全市整改“总台账”的事项整改完成率83%。